



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник
7 декабря,
2021 год

№ 229

(30602)



ГЛАВНОЕ

Вытащили рыбаков, нашли «потеряшку»...



Заместитель начальника ГУ МЧС России по Алтайскому краю Николай Шнайдер.



В роли терпящих бедствие – подготовленные люди.

Фото Е. НАЛИМОВА.

Отремонтируют ещё 40 лифтов

На заседании правления Фонда содействия реформированию ЖКХ была одобрена заявка Алтайского края на получение финансовой поддержки для замены лифтового оборудования в многоквартирных домах.

Так, Алтайский край получит из средств Фонда ЖКХ 14,34 млн рублей для замены 40 лифтов.

Ввести лифты в эксплуатацию планируется во втором квартале 2022 года, сообщает Минстрой Алтайского края.

С начала действия программы капремонта в крае заменили 647 лифтов, в 2021 году – 77.

Ниже сибирских цен

Согласно данным Алтайкрайстата, в последний месяц осени снизились розничные цены на ряд социально значимых продуктов.

Так, дешевле всего стали огурцы – на 17,9% и лук репчатый на 5,7%. А также упала цена на рыбу мороженую, пшено, помидоры свежие, колбасу вареную.

При этом выросли цены на капусту, картофель, муку, яйца, сахар, гречку и масло сливочное. Однако стоимость данных продуктов остается одной из минимальных в Сибири.

Цены на 21 товар из категории социально значимых продуктов на Алтае ниже, чем в среднем по Сибири и России, подчеркивает Алтайкрайстат.

Вакцинировались почти все педагоги

Свыше 90% учителей в Алтайском крае уже сделали прививку от коронавируса. И возможно, именно массовая вакцинация педагогов сыграла свою стабилизирующую роль для системы образования – сейчас на удаленку ушли только в четырех школах.

По данным регионального Министерства образования и науки, сегодня на дистанционном обучении находится всего 49 классов в четырех школах. А также 34 группы в одном учреждении профессионального образования. Школы и колледжи вернулись к очному обучению, и каждое учебное заведение самостоятельно принимает решение о введении удаленки.

Опрос, который провели в соцсетях ЦУР Алтайского края, показал, что введение дистанционного обучения поддерживает только треть жителей края. Больше половины уверены, что учиться надо очно.

Добрые вещи

В России определили имена лауреатов премии «Мы вместе» на одноименном международном форуме. И одним из них стала жительница Алтайского края.

В категории «Волонтер» в номинации «Помощь людям» победу одержала Анна Манойленко. Она реализовала проект «Добрые вещи», в рамках которого в Барнауле появилось пространство для обмена одеждой.

Эту идею подхватили и в других алтайских городах и селах: в Бийске, Алейске, Яровом, Павловске, Ребрихе. Победители получают гранты на реализацию своих инициатив.

Татьяна ПЕРВОВА



Спецтехника прошла проверку.

Насколько готовы люди и техника к преодолению зимних ЧП, проверили на днях алтайские спасатели.

ТО ПРОВАЛЯТСЯ,
ТО ЗАБЛУДЯТСЯ

На берегу Оби два рыбака провалились под неокрепший лед. Сигнал о происшествии был передан оперативно-дежурной смене Западно-Сибирского поисково-спасательного отряда МЧС России им. В. В. Зюкова. Она как раз находилась недалеко от места ЧП, занимаясь профилактикой в рамках акции «Безопасный лёд». Спасатели прибыли на место, чтобы вызволить барахтающихся в проруби людей.

Для этого использовали устройство, которое изготовили самостоятельно. На конец пожарного рукава закрепили заглушки и подали под давлением воздух. Один конец рукава со спасательной петлей кинули пострадавшему, второй подсоединили к баллону с постоянным притоком воздуха. Так спасатели аккуратно, по одному вытащили из ледяной воды провалившихся

под лед людей. Доставили их транспортом высокой проходимости «Лось» к каретам скорой медицинской помощи.

Эта была лишь первая часть легенды учений, отработанная на отлично. Тут же спасатели занялись вторым эпизодом. Они нашли и эвакуировали рыбаков, которые из-за плохой погоды оказались отрезанными от суши. Обнаружили их с помощью беспилотного летательного аппарата, оснащенного камерой и тепловизором, который развивает скорость до 72 км/ч и может находиться в полете более получаса. Всех успешно доставили на берег и передали медикам.

На третьей контрольной точке были организованы поиски заблудившегося человека. Сигнал о происшествии поступил в специализированную пожарно-спасательную часть, ее сотрудники незамедлительно прибыли на место. Искали «потеряшку» с помощью беспилотника. В итоге координаты его местоположения были переданы оператору, который и дал команду выдвигаться поисковой группе. Пострадавший был оперативно обнаружен и спасен.

(Окончание на 2 стр.)

АКТУАЛЬНО

Иммунитет берётся не из воздуха

В краевом Законодательном Собрании предложили выдавать QR-коды тем, у кого есть антитела к коронавирусу.

Об этом говорили на круглом столе, посвященном обсуждению проекта федерального закона, который регулирует введение ограничительных мер для предотвращения распространения коронавирусной инфекции.

В Алтайском крае уровень заболеваемости остается высоким. И пока еще рано говорить о стабилизации ситуации. Самый эффективный способ борьбы с коронавирусом – по словам представителей медицинского сообщества, – вакцинация. В регионе необходимо привить 80% взрослого населения.

До конца года мы сможем достигнуть этого показателя, – считает главный внештатный эпидемиолог Минздрава края Ирина Переладова. – С начала пандемии у нас заболело чуть больше 104 тысяч человек, привиты более 1 млн человек, что составляет почти 60% от взрослого населения.

Темпы вакцинации сдерживаются довольно солидным числом антипрививочников. И необходимо принимать меры по убеждению населения сделать прививку.

Огромное количество людей передает друг другу фейковые заключения «народных академиков» – совершенно смешные доводы ранее уважаемых личностей, ко-



Фото А. КАСПРИШНИНА.

которые вдруг стали яркими противниками вакцин. Где наши действия против всего этого? – задала вопрос заместитель председателя комитета АКЗС по здравоохранению, директор Института клинической медицины АГМУ Елена Хрусталёва.

Представители медицины отмечают, что введение системы QR-кодов – это скорее полумера. Но она нужна. Однако дело даже не в этом.

На протяжении двух лет громадное количество коек в специализированных стационарах выведено под ковид: от 2000 до 6500. На сегодня – 3600, – приводит цифры главный врач городской клинической больницы № 11 Андрей Коломиец. – Сколько стационаров не работает на обычную патологию? Результат: прирост смертности, например от болезни кровообращения, намного выше, чем от коронавируса. Как при этом относиться к антиваксерам?

Логика здесь проста. Такие люди не прививаются, болеют, занимают койки, а значит, лишают остальное население специализированной и своевременной медицинской помощи.

– Мы работаем на пределе. Нам пиковые нагрузки не нужны, – продолжает главный врач. – Когда скорая помощь может приехать только к каждому второму-третьему пациенту – это не есть хорошо. Когда участковый терапевт не имеет возможности своевременно обслужить всех – это плохо. Когда в госпиталях нет нужного количества коек – это тоже плохо. QR-коды отменять ни в коем случае нельзя. А лучше бы сделать обязательной вакцинацию.

Однако у человека, который имеет иммунитет, должны быть точно такие же права, как у привитого, официально переболевшего.

– Откуда взялись антитела? Не из воздуха же? Значит, человек переболел. Других вариантов я не вижу, – считает Андрей Коломиец.

Поэтому среди предложений круглого стола – включить в список тех, кто может получить QR-код, людей с уровнем антител к ковиду выше 200 международных единиц. По подсчетам экспертов, претендовать на QR-коды по данной причине могут примерно 500 тысяч жителей края.

Окончательное решение по законопроекту АКЗС примет ориентировочно 10 декабря в ходе опросного голосования.

Кристина ЛИВЕР

1065 507

жителей Алтая сделали прививку от коронавируса на 5 декабря

Из них 125 741 человек получил первый компонент вакцины, 891 369 – полностью привиты. Еще 48 397 жителей региона вакцинировались повторно.

Всего в Алтайский край с населением 2,3 млн человек поступило 1 336 363 комплекта вакцины.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Первым делом – самолёты



Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией провозгласила 7 декабря Международным днём гражданской авиации.

В России гражданская авиация стала зарождаться в первые годы советской власти – в 1923 году была открыта первая авиалиния для перевозки пассажиров Москва – Нижний Новгород протяженностью 420 километров, что стало поводом для создания Всероссийского общества добровольного воздушного флота, названного «Добролёт».

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

Реквизиты счёта

для сбора безвозмездной (спонсорской) помощи на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле.

ИНН 2221017292; КПП 222501001.

БИК 040173604; ОКПО 46298878; ОКВЭД 94.99.

Расчетный счет 40703810302140130764.

Корр/счет 30101810200000000604.

Наименование банка: Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк г. Барнаул.

Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

НА СЕГОДНЯ СОБРАНО 306 600 РУБЛЕЙ.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 7-12 м/с, порывы до 18 м/с. Осадки в виде мокрого снега, местами метели, гололедные явления. На дорогах сильная гололедица.

0° -5° -1° +1°

8 декабря

Ветер северо-западный, ночью 5-10 м/с, порывы до 17 м/с, днем 3-8 м/с. Ночью небольшой, по югу и востоку умеренный снег, метели, днем по югу небольшой снег.

9 декабря

Ветер западный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь, туман. На дорогах сильная гололедица.

день ночь -12° -17° -23° -28° -12° -17°

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

НОВОСТИ

Работали без спешки дотемна

По традиции, завершая сельскохозяйственный год, в крае подводят его итоги и награждают лучших. Нынче это действо растянулось на два дня. В минувшую среду вручали государственные награды, а в четверг чествовали победителей трудового соревнования работников АПК и перерабатывающей промышленности региона.

Вдвое больше

Один из них – Василий Обложок, тракторист-машинист КФХ Зайцева Тюменцевского района. Сразу после окончания школы он сел на комбайн да так с перерывом на армию и работает вот уже сорок лет механизатором.

В прошлом году Василий Николаевич получил новый комбайн «Акрос», но засуха не позволила добиться на нем высоких результатов. А нынешний год выдался урожайным. В среднем убрали по 30 центнеров зерна с гектара. Правда, дождик мешал, но справились. Работали без спешки. Утром дожидались, когда пшеница подсохнет от росы, и молотили дотемна, пока вновь влага не садилась на землю. Комбайн работал как часы, потому что новый, да и механизатор следил за ним, вовремя проводя обслуживание.

В результате за уборку намолотил 59,3 тыс. центнеров пшеницы, гороха и подсолнечника. Это вдвое больше прошлогоднего и заслуженное первое место в своей группе комбайнов. Механизатору вручили автомобиль. «У меня уже есть машина, но и вторая не будет лишней. Есть кому на ней ездить», – с крестьянской хитринкой сообщил журналистам победитель соревнования.

Почти без выходовных

За первое место среди мастеров машинного доения по обслуживанию коров красной степной породы получила Наталья Диденко. От каждой из 50 коров своей группы она надоила за год 8401 кг. Это очень хороший результат для красной степной породы, да еще на кормах засушливой Кулундинской степи, где находится ООО «Славгородское». 13 лет работы на этом предприятии нисколько не разочаровали доярку в своей профессии. «Мне очень нравится моя работа, и хотела бы дальше этим заниматься», – говорит победительница трудового соревнования. Этот год складывался непросто. Так как работников на ферме не хватало, летом нагрузка на доярку выросла, ей приходилось обслуживать по 80 коров, работать почти без выходовных.

Наталья живет в Николаевке Немецкого национального района – селе, которое расположено за 35 километров от фермы, и, чтобы успеть на работу к 6 утра, вставать приходится в 4 часа. Вначале она разносит коровам корм. «Более молочные коровы получают чуть



Ключи от автомобиля получила доярка из Кулундинского района Любовь Зикрат.



Вадим Смагин.



Виктор Томенко вручил премию Наталье Диденко.

больше дерги, но и остальных нельзя обижать», – считает доярка, поэтому ко всем подопечным старается относиться одинаково хорошо.

О награде не мечтала. Когда объявили среди победителей, то было неожиданно приятно и очень кстати. Диденко давно хотела иметь хоть какую-нибудь машину, чтобы добираться на ней до работы и обратно. И даже начала учиться на права, а тут такая удача.

РЕБЯТА ВСЕ ХОРОШИЕ

Больше полувека трудится в перерабатывающей отрасли края Александр Байдин. Из них 20 лет – в АО «Алтайская крупа» Советского района. Сегодня он возглавляет там небольшой механический цех. Подразделение разрабатывает и изготавливает различное оборудование для своего предприятия.

Коллективу цеха в этом году пришлось особенно попотеть. Одних только батарейных циклонов сделали 26 штук, а еще 14 вентиляторов, 4 сепаратора для разделения зерна. Это раза в полтора больше обычного. Как так получилось? Вначале руководство тянуло с заказом, а потом потребовало его быстро выполнить. «Но ребята не подвели. Все хорошее, и текущие кадры нет», – говорит начальник цеха. Возможно, это связано с тем, что зарплата в мехцехе больше 50 тыс. рублей. Для села очень неплохая.

В позапрошлом году Александр Андреевич получил премию за верность профессии, а нынче автомобиль. «Я очень доволен, что меня отметили. Огромное спасибо и администрации края, и нашего предприятия», – говорит он. На машине передовик собирает с супругой ездить по грибы.

НЕ ОТЫГРАЛИ РОСТ ЦЕН

Среди перерабатывающих предприятий края лучшей инвестиционную деятельность и техническое перевооружение продемонстрировал Бочкарёвский пивзавод. По словам его гендиректора Вадима Смагина, предприятие заканчивает год с хорошими показателями. Благодаря следованию в компании техническому перевооружению освоено производство восьми видов новой продукции, общее производство увеличилось на 4,6%, в том числе безалкогольных напитков – более чем на 30%, объем инвестиций вырос на 26,7%.

Тем не менее год выдался для пищевой и перерабатывающей промышленности непростым. Поднялись цены на сырье и материалы. «Мы еще не отыграли этот рост для своих потребителей», – признался гендиректор. Остался на прежнем

уровне выпуск пива, но Вадим Смагин говорит, что этот объем его устраивает.

Предприятие торгует своей продукцией не только в Сибири, но и в Центральном федеральном округе, налажены поставки в Китай, Казахстан, Узбекистан.

Взаимодействие с транснациональными компаниями и методическая помощь со стороны краевых структур заставляют повышать технологические требования к производству, производительность труда и качество выпускаемой продукции. Ежегодно индексируется заработная плата. В среднем по предприятию она составляет 40 тыс. рублей.

ВЫДАЮЩИЕСЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

Губернатор Виктор Томенко поздравил всех тружеников сельскохозяйственной и перерабатывающих отраслей края, собравшихся в тот день в краевом театре драмы.

«Благодаря вашему труду и вашим коллегам агропромышленный комплекс края развивается и показывает выдающиеся результаты», – признал губернатор.

Действительно, несмотря на длительный засушливый период, собран почти рекордный урожай. Больше намолотили только три южных региона страны. Благодаря хорошей конъюнктуре на продукцию крестьян год оказался для сельского хозяйства края финансово успешным. Если в прошлом году, кажется, 12% предприятий получили убытки, то нынче таких вовсе нет. Полученная прибыль будет инвестирована в технологии, в обучение работников.

Но вместе с ней выросла и себестоимость, так как подорожали удобрения, средства защиты растений, сельскохозяйственная техника. «Такая ситуация заставляет руководителей хозяйств быть внимательными, точными в расчетах, разумно рисковать и грамотно вести свое дело», – считает губернатор. Он отметил, что в стране и крае сформирована стратегия развития сельского хозяйства. Документ предусматривает, что отрасль сможет расти только за счет научного, технологического и цифрового развития. И этот год показал, что только те предприятия, которые внедряют инновации, используют современные достижения науки и организации производства, показывают впечатляющие результаты. За этот год отрасль получила более 4,5 млрд рублей в виде различных трансфертов. Эти деньги были потрачены и на обеспечение комфортной жизни на селе в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий».

«Пока нет полного удовлетворения масштабами реализации этой программы, мы нацелились на большее финансирование из федерального бюджета», – признался Виктор Томенко, пообещав продолжить работу по привлечению средств в село.

Государство и дальше будет развивать малые формы хозяйствования, животноводство, экспорт сельхозпродукции, чтобы компании осваивали зарубежные рынки и получали прибыль, заверил губернатор.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

РАСХОДЫ УВЕЛИЧЕНЫ



Фото А. КАСПРИШИНА.

30 ноября на сессии Барнаульской городской Думы депутаты утвердили в окончательном чтении бюджет города на 2022 год и плановый период 2023–2024 годов.

Доходы краевой столицы запланированы в объеме 22,7 млрд рублей, что выше ожидаемой оценки на 22%. Это стало возможным благодаря дополнительному распределению межбюджетных трансфертов. В сравнении с первым чтением финансовая помощь вышестоящих бюджетов увеличена на 5 млрд рублей. На 420 млн рублей увеличилось также налоговые и неналоговые доходы, достигнув 9,3 млрд рублей.

Дополнительные финансы заложили на жилье молодым семьям, капитальный ремонт оздоровительных лагерей, безопасность бюджетных организаций, содержание, ремонт и уборку дорог. В два раза увеличили средства на переселение барнаульцев из аварийного жилья. Внимание уделили и благоустройству дворов и общественных территорий, в частности краевому проекту поддержки местных инициатив.

Самым масштабным объектом по объему выделенных денег станет мост на проспекте Ленина возле Нового рынка. Его ремонт займет два года, и на эти цели направят федеральные и региональные средства.

По словам председателя Барнаульской городской Думы Галины Буевич, принятый бюджет города получился детально проработанным и сбалансированным.

Нужен ещё год

Завершить строительные работы в Государственном художественном музее Алтайского края планируют в 2022 году. Сейчас готовность объекта – 57%.

Как рассказал замминистра строительства и ЖКХ Алтайского края Игорь Спивак, по госконтракту сроки окончания работ – декабрь 2022 года. В 2023 году планируется выполнить внутренние интерьеры и установить музейное оборудование. Итоговую стоимость объекта без учета инфляции оценивают в более чем 1,7 млрд рублей, из которых потратили уже 743 млн.

Кроме того, в ведомстве отметили, что из-за подорожания стройматериалов стоимость контрактов придется пересчитать. Окончательное удорожание определится после получения положительного заключения госэкспертизы.

«В 2022 году планируется устройство крылец из гранита, усиление фасада и перекрытий для размещения экспозиций, монтаж технологического оборудования и ряд других работ», – поделился Игорь Спивак.

В текущем году на объекте смонтировали вентиляционное оборудование, обустроили сети электроснабжения и провели работы по благоустройству.

Никита ИВАНОВ

Информационные таблички

Алтайхранилище согласовало 60 новых информационных табличек на памятники истории и культуры Барнаула. Информация будет размещена не только на фасадах, но и на интернет-портале. Студенты АГИК, изучающие актерское мастерство, озвучат сопроводительные тексты.

В 2021 году информационные надписи установлены на 360 объектах культурного наследия Алтайского края, уточнили в профильном министерстве.

Юлия РОМАНОВА

Сгорят не зря

На двух площадках института имени Лисавенко – в Калманском районе и Барнауле – можно забрать сухие деревья для растопки печей.

Здесь много лет росли плодово-ягодные культуры. Но деревья отжили свой век. Их раскорчевали на участках общей площадью 30 гектаров. Поэтому сотрудники института приглашают всех желающих приехать сюда с пилой и бесплатно заготовить дровами.

До поездки нужно обратиться в институт за разрешением. Контакты можно найти на официальном сайте НИИ садоводства Сибири или позвонить в приемную института по телефону 68-50-65.

Оксана ИСАКОВА

В «Изумрудном» обновят пруд

В барнаульском парке «Изумрудный» в текущем году появилась сеть внутрипарковых дорожек и центральная аллея. Установлено более 60 скамеек, смонтировано оборудование для четырех физкультурных площадок, обустроено место для выгула собак. Завершается монтаж двух детских экоплощадок. Также подрядчику ООО «СК Город» предстоит завершить обустройство парковой сцены и беседки для отдыха.

По словам главы Барнаула Вячеслава Франка, в следующем году предстоит сложный и ответственный этап благоустройства «Изумрудного» – реконструкция пруда. На этом объекте отремонтируют мост, построят спуск к воде и пирысы. Запланировано обустройство павильона визит-центра и проката, беседок, ремонт входных групп и ограждения со стороны проспекта Комсомольского. На эти цели краевым бюджетом предусмотрено порядка 60 млн рублей, еще столько же будет выделено из городского.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

Вытащили рыбаков, нашли «потеряшку»...



Легко скользит судно на воздушной подушке там, где не проедет автомобиль.

(Начало на 1 стр.)

К зимним СЮРПРИЗАМ
ГОТОВЫ

Учения проходили возле микрорайона Затон, который ежегодно становится эпицентром весеннего половодья. Именно здесь сосредотачиваются силы и средства ГУ МЧС России по краю для ликвидации последствий подтопления микрорай-

она. И зимой эта точка из-за рыбаков остается проблемной. В спешке сил и средств призывались также работники Государственной инспекции по малому судам.

В ходе учений проверили готовность гусеничного вездехода «Бобр», снегоходов «Тайга Патруль», а также гусеничного плавящего транспортера ПТС-М. Было задействовано судно на воздушной подушке.

Учения показали, что силы и средства Главного управления МЧС России по краю и спасательные отряды готовы оперативно отреагировать на зимние чрезвычайные ситуации и происшествия. Но лучше, конечно, побережь себя и не рискувай лишней раз даже при большой любви к подледной рыбалке.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

На помощь мчится снегоход.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Все силы – на спасение земляков



Фото А. КАСПРИШИНА.

Что получит Алтайский край

В национальный проект «Здравоохранение» включены семь региональных: «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи», «Борьба с онкологическими заболеваниями», «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям», «Развитие экспорта медицинских услуг», «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ)», «Обеспечение модернизаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами».

Общий объем финансирования проектов до 2024 года – 26358,14 млрд рублей, из них в 2021-м – 5758,4 млн, в 2022-м – 1224,2 млн.

В 2022 году планируется строительство корпусов краевого клинического центра охраны материнства и детства (на 165 коек) и детского санатория «Белокуриха»; заключение госконтрактов на закупку авиационных работ (с учетом дополнительных 129 вылетов по эвакуации не менее 194 пациентов); выплата компенсаций расходов на оплату обучения по программам специалитета за счет средств краевого бюджета с последующим трудоустройством в первичное звено здравоохранения.

До 2024 года – дооснащение трех медорганизаций, оказывающих помощь больным с онкозаболеваниями; строительство хирургического корпуса краевого онкодиспансера; открытие отделений медреабилитации в четырех межрайонных центрах по лечению острых нарушений мозгового кровообращения и острых коронарных синдромов; развитие телемедицинских технологий.

Кому нужен экспорт медицинских услуг? Хватит ли нам ресурсов, чтобы вылечить всех ковидных больных? Сколько новых ФАПов открылось в крае? На традиционной площадке правительственных онлайн-форумов на вопросы жителей региона ответил министр здравоохранения Дмитрий Попов.

ше 120 тысяч человек. Если в вашей местности возникают проблемы, звоните по телефонам: 8 (3852) 62-77-66 и 8 (3852) 62-36-48.

«Модернизация первичного звена» – так называется программа, стартовавшая в этом году. Она призвана реконструировать базовый уровень медицины. Так, за 5 лет действия программы в крае за счет федерального и краевого бюджетов построят 129 новых ФАПов и «откапиталит» действующие. Задел в регионе таков: в 2021 году уже построено 17 таких пунктов, однако есть отставание от планов из-за низкого темпа и качества работ, выполняемых подрядчиками.

– Наши специалисты техотдела выезжают на места, контролируют, чтобы строительство шло не только в срок, но и качественно. По окончании работ подрядным организациям, нарушившим

сроки выполнения, будут расчитаны пени в соответствии с условиями госконтрактов, – отметил министр.

Наряду с возведением объектов обновляется тяжелое оборудование. До конца 2021 года в 35 медицинских организациях края установлен 47 маммографов и флюорографов.

Что ЭКСПОРТИРУЕМ?

Вторая программа, по которой рассказал Дмитрий Попов, – «Развитие экспорта медицинских услуг». Говорить об успехах в этой сфере преждевременно по одной простой причине: выполнение показателя «количество пролеченных иностранных граждан» напрямую связано с распространением коронавирусной инфекции, а регион направляет сейчас

все силы на спасение земляков от опасного вируса.

Как сообщил министр, после нормализации эпидситуации вернется в свою колею и этот вид деятельности медучреждений Алтайского края. С 1 января по 29 октября 2021-го пролечено 265 иностранных граждан при плановом значении на конец декабря 634 человека. Всего же за 3 года медпомощь по различным профилям получили 1660 человек.

Для широкого информирования иностранцев о возможностях медицины региона предполагается использовать все каналы, от ТВ до соцсетей.

Среди медорганизаций – участники регионального проекта «Развитие экспорта медицинских услуг» в Алтайском крае на период до 2024 года – краевые клиническая больница, клини-

ческий перинатальный центр, онкодиспансер, лечебно-реабилитационный центр «Озеро Ярвое», офтальмологическая больница, стоматологическая поликлиника, Диагностический центр Алтайского края, клинический реактор «Территория Здоровья».

Льготникам НА ЗАМЕТКУ

Льготные категории граждан обеспечиваются лекарствами за счет федерального и краевого бюджетов. В этом году на эти цели край выделил более миллиарда рублей (на 500 миллионов больше запланированного). Федерация – 845 540 600 рублей.

Как гласит Федеральный закон № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государ-

ственных и муниципальных нужд», препараты для льготного обеспечения закупаются по международным непатентованным наименованиям, торговое наименование определяется по итогам процедуры закупки. Порядок назначения лекарств, в том числе по торговому наименованию, утвержден приказом Минздрава РФ. К примеру, 864 ребенка-диабетика получают инсулин по назначениям лечащего врача, с учетом медицинских показаний, отечественного и зарубежного производства. Заметив побочную реакцию на препарат, родители должны обратиться к лечащему врачу за заменой, которую подберут для конкретного пациента.

Подготовила Тамара ПОПОВА

Я – ВАКЦИНИРОВАН

Вопрос национальной безопасности

Сергей Писарев, директор Барнаульского зоопарка «Лесная сказка», депутат АКЗС.

– В октябре мы всей семьей переболели коронавирусом, обошлось без госпитализации, слава богу. Год после этого у меня держался высокий уровень антител. Как только он снизился, пошел и привился, как рекомендовали врачи. В своем коллективе не давил, никого не заставлял. Но рассказывал сотрудникам зоопарка то, что мне говорили доктор, в том числе и работающие в ковидных госпиталях, с которыми как депутат очень плотно общаюсь. Количество заболевших, анализ ситуации, прогноз... Среди больных – единицы привившихся. Если даже прививка не уберегает от заражения – в любом случае спасает жизнь. Это статистика, информация из первых уст, она работает.

Сегодня мои коллеги – это работоспособный коллектив, поскольку привился практически в полном составе. Каждый обезопасил себя, своих близких, посетителей зоопарка. Все решения правительства, связанные с массовой вакцинацией и ограничительными мероприятиями, считаю правильными. Отказываясь от вакцинации, люди, как правило, думают, что с ними ничего плохого не случится. Но выбор у человека невелик. Первый – привиться и жить спокойно. Второй – отказать от прививки, и тут уж как повезет. Или обойдется, или может очень плохо закончиться.

На мой взгляд, уровень вакцинации у нас до сих пор низок из-за того бреда, что льется из соцсетей и иных СМИ, из-за нагнетаемой тревожности и депрессивности. Совершенно понятно, что истерию нужно прекращать. Потому что рассуждать о вакцинации и заболеваемости могут только профессионалы. Доктора-инфекционисты, врачи, работающие в ковидных госпиталях, ученые-вирусологи. Вот когда на публичных площадках мнений этих людей будет больше, чем криков псевдоэкспертов, тогда все и наладится. Я вспоминаю ситуацию 1969 года, когда, зарегистрировав единичные случаи дифтерии, медики поставили прививку всем, не спрашивая, хотите ли вы. Жестко, но эффективно. И знаете, никаких претензий у людей к государству по поводу того, что им сохранили жизнь, не было. Все понимали: это вопрос национальной безопасности. Почему сейчас должно быть по-другому?

Записала Тамара ПОПОВА

ИНИЦИАТИВЫ

Восемь пунктов

Муниципалитеты края внесли свои предложения в проект федерального закона о введении ограничений на посещение общественных мест.

Инициативы городов и районов рассмотрели на заседании совета по взаимодействию АКЗС с местными представительными органами 5 декабря. Они касаются совершенствования порядка представления необходимой документации, сроков действия сертификатов и перечня объектов, для доступа в которые будет требоваться QR-код.

Муниципалитеты выступили со следующими предложениями:

- Внести в справку с QR-кодом информацию о противопоказаниях к прививке и об уровне антител к коронавирусной инфекции.
- Автоматизировать процесс получения QR-кода для тех, кто получает справку о наличии антител.
- После 1 февраля не ограничивать возможность получения ПЦР-тестов для пропуска в учреждения, объекты торговли и т. д.
- Установить порядок получения всех необходимых сертификатов для жителей, проживающих в труднодоступной местности.
- Установить на федеральном уровне четкий перечень объектов, при входе в которые нужно будет предъявить сертификат, а также утвердить дополнительный список объектов, вход в которые может быть ограничен постановлением главного санитарного врача и губернатора с учетом эпидемиологической обстановки.
- Изменить наименование сертификата, например, на «паспорт здоровья» или «сертификат здоровья».



Муниципалитеты активно подключились к обсуждению законопроекта о QR-кодах.

– В обществе звучат разноплановые позиции по поводу предложенных поправок, и мы получили самые разные предложения. Понимаем и разделяем позицию бизнеса о дополнительных мерах поддержки в период пандемии.

поддержали законопроект. По его словам, документ направлен на урегулирование уже сложившейся практики, которая сейчас существует в разных регионах и в резуль-

Вадим КУЛЕШОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб., тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик кадастровых работ: Кузмин Евгений Анатольевич (658760, Алтайский край, Панкрушихинский район, с. Панкрушиха, ул. Южная, д. 39, тел. 8-905-988-7099).
Кадастровый инженер: Огрызков Андрей Анатольевич (658707, Алтайский край, г. Камень-на-Оби, ул. Громова, д. 6д, каб. 2, тел. 8-905-080-2745).
Исходный земельный участок 22:32:020001:224, расположен: Алтайский край, Панкрушихинский район, земли в границах МО «Луковский сельсовет», на полях № 1, 4, 5, 11, 15, 16, 18, 32, с прилегающими кормовыми угодьями.
Ознакомьтесь с проектом межевания земельных участков, представьте предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков
Заказчик кадастровых работ – Сельскохозяйственный производственный кооператив коопхоз «Прогресс» (адрес: 658441, Алтайский край, Третьяковский район, с. Михайловка, ул. Центральная, д. 40, тел. 8 (38559) 24-5-23).
Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания, – Осадчий Дмитрий Владимирович (почтовый адрес: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, e-mail: dv_osad@mail.ru, т. +7-960-957-656).
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:50:000000:12, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Российская Федерация, Алтайский край, Третьяковский район, земли бывшего колхоза «Прогресс».
Ознакомление с проектом межевания и обоснованные возражения относительно размера и местоположения участка принимаются по адресу: 656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Шумакова, д. 61, кв. 70, в течение 30 дней с момента выхода извещения.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Мигулатова Ирина Викторовна (658945, Алтайский край, Волчихинский район, с. Усть-Волчиха, ул. Стрункина, д. 4, тел. 8-961-234-1608).
Кадастровый инженер: Паульс Фёдор Валерьевич (656006, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Власовская, д. 83, кв. 25, тел. 8-961-239-4815, e-mail: fed227@mail.ru).
Цель работ: подготовка проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности, расположенного примерно в 13,6 км по направлению на северо-запад от ориентира, с. Бор-Форпост Волчихинского района Алтайского края.
Исходный участок 22:08:000000:37, расположенный: Алтайский край, Волчихинский район, с. Бор-Форпост (СПК «Партизанский»).
Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу заказчика кадастровых работ или кадастрового инженера. Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка направлять в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения по адресу кадастрового инженера и органа кадастрового учета по месту расположения данного земельного участка.

Извещение
Кадастровый инженер Козлов Дмитрий Алексеевич (аттестат № 22-11-138, адрес: Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, д. 7/3, atzskn@mail.ru, тел. 8 (3852) 58-19-10) сообщает о согласовании проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу:
1. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,1 км на северо-запад от протоки Кривая.
2. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,2 км на северо-запад от протоки Кривая.
3. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,3 км на северо-запад от протоки Кривая.
Кадастровый номер и местоположение исходного участка: 22:61:053001:22, Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,05 км по направлению на северо-запад от ориентира: протока Кривая.
Заказчик работ – Ломакина Татьяна Георгиевна, проживающая по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, д. 265-9, тел. 8-913-263-5322.
Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка, а также направьте обоснованные возражения и предложения о его доработке можно по адресу: Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, д. 7/3, каб. 16, эл. почта: atzskn@mail.ru, в течение тридцати дней с момента публикации настоящего извещения. Справки по тел. 8 (3852) 58-19-10.

Извещение
Кадастровый инженер Козлов Дмитрий Алексеевич (аттестат № 22-11-138, адрес: Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, д. 7/3, atzskn@mail.ru, тел. 8 (3852) 58-19-10, сообщает о согласовании проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу:
1. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,6 км на юг от протоки Кривая.
2. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,7 км на юг от протоки Кривая.
3. Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,8 км на юг от протоки Кривая.
Кадастровый номер и местоположение исходного участка: 22:61:053001:29, Алтайский край, г. Барнаул, примерно в 0,5 км по направлению на юг от ориентира: протока Кривая.
Заказчик работ – Ломакина Татьяна Георгиевна, проживающая по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрина, д. 265-9, тел. 8-913-263-5322.
Ознакомьтесь с проектом межевания земельного участка, а также направьте обоснованные возражения и предложения о его доработке можно по адресу: Алтайский край, г. Новоалтайск, ул. Хлебозаводская, д. 7/3, каб. 16, эл. почта: atzskn@mail.ru, в течение тридцати дней с момента публикации настоящего извещения. Справки по тел. 8 (3852) 58-19-10.

По вопросам рекламы обращайтесь по телефону: (3852) 634-616, 633-478.

